

抢时机抓主动 定标准提品质 重质量创精品

# 孝义市『民生套餐』让群众幸福生活更有『质感』

□ 文 张世川 图 武斌 赵元明 郭致广

民生实事桩桩惠民生、件件暖民心。今年以来，孝义市扎实推进以百姓安居、教育、道路基础设施等重点的民生工程，锚定目标、加足马力，快速推进民生工程项目建设，着力解决人民群众关心的问题，以“小切口”为突破，推动民生服务“大提升”。

初秋时节，孝河大地处处涌动着奋发有为的干事创业热潮。孝义市崇文街小学新校区施工现场，建设者在加紧施工；胜溪街综合管网改造提升工程工地，工人们头顶烈日坚守在工作岗位上，保证项目顺利推进；文昌西街、文华路管网提升改造项目，工人在实施道路铺油施工作业，尽快使辖区内的市民、上千辆车出行方便。



## A 新学期新校舍 崇文街小学新校区有序推进



近年来，孝义市坚持把教育摆在优先发展的位置，着力破解“入学难”，不断加大教育资金投入力度，加强学校基础设施建设，推进中小学校数字校园建设，规划实施建设中小学、幼儿园，办好家门口的每一所校园，努力满足适龄儿童“就近入学”需求。

近日，走进崇文街小学新校区，只见1号教学楼内部装修工程已结束，涂料采用除醛无机涂料，墙裙采用瓷砖、地面为防滑地板砖，玻璃为LOW-E安全玻璃，窗框为断桥铝，教室照明采用LED护眼灯，保证室内环境安全。外墙采用保温装饰一体板，保证保温性和安全性。校园内道路为混凝土路面，校园大门外为石材铺设。校园内绿化部位苗木、草坪已栽种完成。教学、办公设施

已安装到位，具备使用功能。

据悉，按照招生计划，崇文街小学新校区本学期共设20个班，在校一年级学生总数将达1100名左右。教学管理是保证教学质量的关键，对此，崇文街小学校长李贵青表示，教学工作是和崇文街小学统一部署、统一安排、统一落实、统一管理。在教师配备方面，该校考虑到新老教师的搭配，老中青的搭配，均衡搭配教师，将教师资源搭配更优化。科学合理安排学生体育活动，教学楼一层配备室内活动室，错时分段在教学楼外和旧校区操场开展室外体育活动，来有效提升学生户外活动的效果，来保证学生一小时阳光活动的时间。

## B 完善道路基础设施 铺就民生幸福之路



市政管网工程是关系城市发展的重要工程，也是关乎居民生活的民生工程。去年以来，孝义市聚焦城市民生短板弱项，分段实施道路改造、市政管网及附属设施改造工程，精雕细琢完善城市设施，改善人居环境，扮靓城市颜值，以更大力度提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

今年5月中旬该市开工建设文昌西街、文华路管网提升改造项目施工现场，机器轰鸣，工人师傅们正忙着给道路铺沥青，压路机同时对路面进行压实。

文昌西街管网提升改造项目总长640米，项目所涉雨污分流、供暖管道以及照明线路等地下工程已完工。现场同步开展的还有雨水收水口的安装、井盖高度提升和钻芯取样等工作，工人们正按照时间节点有序推进；文华路管网提升改造项目总长1530米，改造后道路宽度将从原来的7米拓宽为19米，机动车道升级为双向4车道。目前，文华路崇文街至振兴街段已完成雨污分流、给水、强电、路面拆除恢复以及首层水稳层铺设工程，崔家庄小区路口到建设街段正在进行路基施工，预计11月可全部实现通车。

为保证工程进度和质量，该市相关部门和施工单位

密切配合，倒排工期、挂图作战，合理安排施工工序，全力加快施工进度。文昌西街、文华路管网提升改造完成后，进一步方便周边居民生产生活，提高区域污水管网收集率和水资源利用率，在改善城市生态环境的同时，提升精细化管理水平，提高城市品质和城市形象。

在胜溪街综合管网改造提升工程施工现场，机声隆隆，挖掘机等大型机械正在开挖沟槽，施工人员正在紧张作业。

胜溪街综合管网改造提升工程主要涉及燃气管网4140米、供热管网3955米、雨水管网6559米、污水管网5184米等建设内容。项目负责人告诉记者，目前项目已完成总工程量的60%，雨水污水管网改造全部完成，大暖供热工程也完成了90%，自来水工程完成50%。由于工程体量较大，目前工程队正在加班加点地施工。

市政管网工程，一头连着发展，一头系着民生。施工过程中，参建各方密切配合，持续现场跟进，不断优化施工方案，在保证质量的前提下加速推进整体项目进度，争取早日完成项目建设，让道路更舒畅、管网更通畅，人民群众的心情更欢畅。

## C 第三座过街天桥项目 加速建设

最近一段时间，在广大市民群众的热切期盼中，孝义市第三座人行天桥——府东街小学附近上下学期期间通行压力，给广大市民创造安全舒心便捷的出行环境，打造宜居城市形象，孝义市启动了府东街小学人行天桥工程。人行天桥上部结构为一跨全长28米钢箱梁桥，钢箱梁两端连接钢梯道或坡道落地，桥梁采用冲孔钢板空间变化环绕桥面。主桥净宽6.0米，

梯坡道净宽3.7米。

据悉，目前该工程所涉路灯、苗木、公交站牌全部迁移完毕，破损地面已经恢复，现在施工单位已经组织桩机进场。项目负责人王学温介绍，由于施工现场位于市区主干道，因此，施工时间受到较大限制，此外，打桩时产生的噪声较大，施工人员便利用白天打孔，晚上浇筑混凝土，以降低施工对周围环境的影响。

天桥完工后，将极大缓解市区行人过街难的问题，提升市民的获得感、幸福感和安全感。

天



## D 广场改造 让幸福在家门口升级

位于孝义市党政大楼的府前广场是集休闲、娱乐、锻炼为一体的综合性活动场所。通过升级改造后，将进一步提升了城市文化品位和城区市民“居者乐业”的生活品质。

今年，府前广场基础设施提升改造工程正式启动，工程主要建筑功能为人防地下室车库及园区配套门卫等，建筑层数为地下一层，地上一层。其中地下室主要层高为4.15m，地上结构高度约3.6m，建筑结构形式为框架结构，主体结构按照轴线，南北方向划分为A/B/C/D四个施工区域，进行分区流水施工。改造后的府前广场，将成为周边市民的日常“打卡点”，让百姓从家门口看得见、摸得着的改造中感受幸福生活。

在施工现场，项目负责人介绍道，目前该工程的地下室正在出材料准备二次结构施工；出顶

板楼梯口、通风井、卫生间、环卫休息室室内正在抹灰；西侧坡道，顶板钢筋已经完工，马上浇筑；儿童乐园、喷泉、看台砖胎模砌筑完成；东侧、北侧外网管道安装完成，西侧正在进行。

优良的人居环境，承载着市民对美好生活的向往，城市的市民广场，是展示城市形象至关重要的窗口。孝义市用空间“微改造”推动民生“微实事”，让全国文明城市精准化改造和精细化治理相辅相成、可观可感，营造“一步一风景”的城市氛围，打响孝义的全文明城市品牌。

民生无小事，枝叶总关情。翻开“民生账单”，每一项民生工程的“兑现”，不仅为民生答卷增添新的厚度与温度，更犹如一股股暖流温暖着广大人民群众，悄然改变着百姓的生活，也开启了幸福孝义的新篇章。

